

## КОМПАНИЯ «СЕНГИЗ ХОЛДИНГ» ПРЕДСТАВИЛА НОВЫЕ ПЛАНЫ ПО РАСШИРЕНИЮ БИЗНЕСА В УЗБЕКИСТАНЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8 августа принял делегацию турецкой компании «Cengiz Holding» во главе с председателем правления Мехметом Ченгизом.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества, в том числе реализации совместных проектов по развитию и модернизации отраслей экономики нашей страны.

Следует отметить, что с участием этого ведущего многопрофильного холдинга Турции в Узбекистане были успешно завершены два проекта - введены в эксплуатацию современные электростанции в Ташкентской и Сырдарьинской областях общей мощностью 460 мегаватт.

В ходе встречи главе нашего государства было подробно доложено о показателях работы данных энергетических объектов.

Кроме того, Президентом Узбекистана был дан старт строительству еще одной электростанции в Джизакской области мощностью свыше 500 мегаватт.

Компанией «Cengiz Holding» были также представлены планы по реализации новых проектов общей стоимостью более 5 миллиардов долларов.

В их числе - модернизация и строительство

автомобильных дорог и туннелей, проведение геологоразведочных работ и освоение перспективных месторождений полезных ископаемых, управление энергетической инфраструктурой на условиях государственно-частного партнерства.

Лидером Узбекистана даны поручения по скорейшей подготовке и полномасштабной реализации перспективных проектов с участием турецкого инвестора.

УзА  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### Актуально

## ПРИРОДА - НАШЕ БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО



Ислом Хушвактов.  
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

Растительный мир является основным источником кислорода, необходимым для жизни. Согласно исследованиям, гектар леса поглощает из воздуха 220-280 кг углекислого газа и выделяет 180-220 кг кислорода. Этого количества достаточно, чтобы обеспечить кислородом 500 человек в сутки. Другими словами, четыре дерева возмещают потребность в кислороде одного человека. Поэтому вопрос сохранения и приумножения зеленых насаждений всегда актуален.



В нашей стране в этом направлении также осуществляются необходимые мероприятия. Так, наряду с расширением зеленых зон, развитием «зеленой» экономики серьезное внимание уделяется предупреждению экологических преступлений и борьбе с данными негативными явлениями.

(Окончание на 3-й стр.)

### После поездки Президента

## АВТОМОБИЛЬНАЯ ДОРОГА СТАНЕТ СОВРЕМЕННОЙ

На преобразование 75 километров автомобильной дороги Пап - Наманган в четырехполосную магистраль с цементно-бетонным покрытием глава государства наметил выделить 160 миллионов долларов.



Для осуществления этой работы хоким Наманганской области Шавкат Абдуразаков встретился с представителями китайской компании China Railway Group Limited, занимающейся строительством автомобильных, железных дорог и мостов. В ходе беседы в областном хокимияте подробно обсуждались предложения строителей по преобразованию автомобильной дороги Пап -

Наманган на основе международных стандартов.

В результате реализации проекта будут устранены пробки, предупреждены возможные ДТП, созданы дополнительные удобства для миллиона человек, проживающих более чем в 300 махаллях, и субъектов предпринимательства.

О. Дадабоев.  
Корр. УзА.



## Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО УСКОРЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕЖДУНАРОДНОГО ВСЕСЕЗОННОГО КУРОРТА «ЧИМГАН»

В целях дальнейшего повышения туристского потенциала республики, создания инфраструктуры инновационного туризма и организации привлечения инвестиций в нее, создания необходимых условий для строительства Международного всепогодного курорта «Чимган» в Бостанлыкском районе Ташкентской области:

1. Принять к сведению, что между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Французской Республики 10 мая 2021 года подписан Финансовый протокол для реализации проекта строительства Международного всепогодного курорта «Чимган» (далее - Проект), в соответствии с данным протоколом 22 ноября 2022 года - Соглашение о реализации привлечения заемных средств в размере 47,9 миллиона евро между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Французской Республики.

Министерству юстиции выдать в установленном порядке юридическое заключение по Соглашению о реализации, подписанному между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Французской Республики.

2. Определить в качестве залогового обеспечения кредита, выделяемого АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики

Узбекистан» в размере 20 миллионов долларов США, оборудование, закупаемое в рамках Проекта государственным унитарным предприятием «Проектный офис строительства и эксплуатации Международного всепогодного курорта «Бельдерсай - Чимган - Нанай» (далее - Проектный офис).

3. При выполнении работ по подведению внешних инженерных сетей и инфраструктурных объектов до границ территории Проекта определить заказчиками:

УП «Инжиниринговая компания по строительству объектов водоснабжения и канализации» АО «Узсувтаминот» - по строительству сетей водоснабжения и сточных вод;

АО «Региональные электрические сети» - по энергоснабжению;

Комитет по автомобильным дорогам - по строительству автомобильных дорог государственного значения на территории Проекта (с учетом установки средств наружного освещения и работ по благоустройству придорожной территории), прокладке временной дороги до средней станции на высоте 2515 метров в рамках Проекта;

АО «Узбектелеком» - по прокладке и установке телекоммуникационных сетей.

(Окончание на 2-й стр.)



## КЫЗЫЛТЕПИНСКИЙ РАЙОН: ОТ ПОТЕНЦИАЛА ДО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ

Важным условием своего динамичного развития Узбекистан, который поставил цель в 2026 году занять место среди топ-50 инновационных стран, определил ускоренное внедрение современных инновационных технологий во все сферы деятельности. Главной задачей при этом является полноценное использование потенциала отдельных территорий.

В рамках реализации государственной политики по инновационному развитию последние полтора года идет формирование инновационной экосистемы, включающей конкретные регионы, запускаются стимулирующие программы инновационной активности территорий. В настоящее время приходит осознание

того, что приоритетом в развитии многих регионов должна стать новая экономическая политика, направленная на развитие высокотехнологичных производств, замещающих прежние и способствующих их переводу на передовую технологическую базу.

Инновации жизненно необходимо

для современного Узбекистану из-за существующей большой потребности перехода на систему малозатратных и универсальных производств. В качестве эффективных механизмов определены ускоренный социально-экономический рост регионов и повышение инновационной активности малого предпринимательства. Это значит, что с учетом имеющегося научно-инновационного потенциала территорий, обеспеченности сырьем и ресурсами будут реализовываться проекты передовых инноваций в промышленности, сельском хозяйстве, образовании и медицине.

(Окончание на 2-й стр.)



### Сотрудничество

## УЗБЕКИСТАН ВОШЕЛ В ЧИСЛО СТРАН, ГРАЖДАНЕ КОТОРЫХ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ВИЗУ ДЛЯ ВЪЕЗДА В САУДОВСКУЮ АРАВИЮ В ОНЛАЙН-ФОРМАТЕ

Правительство Саудовской Аравии создало возможность получения электронных виз для граждан Узбекистана.

По информации Генерального консульства Узбекистана в Джидде, теперь граждане нашей страны могут подать заявление на получение саудовской визы в электронном виде или в международных пунктах въезда. Электронная виза позволяет гражданам посещать регионы Саудовской Аравии и совершать паломничество «Умра».

Следует отметить, что в 2022-2023 годах Саудовскую Аравию по разным визам посетили около 200 тысяч узбекистанцев.

Теперь граждане Узбекистана могут легко полу-

чить саудовские визы, потратив всего 50 долларов.

В целом следует отметить, что 57 стран теперь могут широко использовать систему электронных туристических виз, запущенную Министерством туризма Саудовской Аравии с 27 сентября 2019 года.

Это в свою очередь служит реализацией стратегической программы Saudi Vision 2030, в частности, увеличению вклада туристической отрасли в ВВП с трех процентов до десяти и привлечению 100 миллионов туристов в 2030 году.

ИА «Дунё».

# Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО УСКОРЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕЖДУНАРОДНОГО ВСЕСЕЗОННОГО КУРОРТА «ЧИМГАН»

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Организациям-заказчикам в двухмесячный срок определить путем проводимых в установленном порядке конкурсных (тендерных) торгов проектные организации и обеспечить начало ими проведения проектных работ.

4. Министерству экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, Министерству экономики и финансов, Министерству энергетики, Министерству цифровых технологий, Комитету по автомобильным дорогам, АО «Региональные электрические сети», АО «Узсвязьминот» и АО «Узбектелеком» обеспечить включение строительно-инженерных работ по строительству объектов внешней инженерной инфраструктуры и инфраструктурных объектов до границ территории Проекта в Программу развития социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан на 2024 год, а также их финансирование в рамках данной программы за счет средств, предусмотренных для обеспечения инженерно-коммуникационной инфраструктурой регионов.

5. Принять к сведению, что на основании Таможенного кодекса Республики Узбекистан к товарам, приобретаемым юридическими лицами в рамках проектов, реализуемых в Республике Узбекистан, полностью или частично финансируемых за счет средств (займов, кредитов) международных финансовых институтов и зарубежных правительственных финансовых организаций в соответствии с международными договорами Республики Узбекистан, предоставляются тарифные льготы в форме освобождения от таможенного сбора.

Обеспечить покрытие (возврат) образованной суммы налога на добавленную стоимость в ускоренном порядке.

6. В рамках реализации Проекта освободить от сборов за въезд на таможенную территорию Республики Узбекистан и платы за проезд тяжеловесных и крупногабаритных транспортных средств по дорогам общего пользования Республики Узбекистан транспортные организации в рамках договоров, заключенных с Проектным офисом.

7. В рамках реализации Проекта разрешить Проектному офису, генеральным подрядным и проектным организациям помещать на склады подрядных организаций, товары, оборудование и инвентарь, ввозимые в Республику Узбекистан, с их оформлением в таможенный режим «таможенный склад».

8. В рамках реализации Проекта на срок до 31 декабря 2024 года:

Проектному офису в порядке исключения разрешить выполнять строительно-монтажные работы в части за пределами инженерно-коммуникационных и инфраструктурных объектов одновременно с разработкой проектно-сметной документации (параллельным проектированием);

принять во внимание, что проектная деятельность на территории Республики Узбекистан привлеченных подрядных организаций и члена Консорциума французских компаний - компании «Patriarcse» (Франция) осуществляется в соответствии с действующим законодательством на основании разрешительных документов (лицензий), выданных уполномоченными органами, организациями, обществами и объединениями государств - членами Организации экономического сотрудничества и развития.

9. Из приложения № 2 к постановлению Президента Республики Узбекистан от 24 марта 2023 года № ПП-102 «О дополнительных мерах по сокращению государственного участия в экономике» позиции 592 и 606 исключить.

10. Возложить на министра экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Абдухакимова А.А. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
8 августа 2023 года.

## Поручение Президента - в действии

В ходе посещения  
Сурхандарьинской области  
13 марта текущего года  
глава государства  
определил соответствующие  
задачи по развитию  
инфраструктуры махаллей  
в городе Термезе, созданию  
комфортных условий  
для жителей.

В целях обеспечения выполнения этих задач в городе, называемом «южными воротами» Узбекистана, ведутся масштабные работы по благоустройству, коренным образом меняющие его облик. Для этого каждой из 37 махаллей выделено по два миллиарда сумов.

Эти изменения радуют население, укрепляют чувство доверия к проводимым в стране реформам и служат обеспечению благополучия граждан.



- Еще недавно улицы центральных махаллей летом покрывала пыль, а зимой - слякоть, - говорит ветеран труда Хамид Ташпулатов, житель махалли «Темир йулчи». - На наших ухабистых внутренних улицах уложили бетонное покрытие и построили ровные тротуары, теперь по ним можно свободно передвигаться и летом, и зимой. Параллельно ведется ремонт жилых домов и благоустройство территории, создается современная инфраструктура. Не это ли повод для радости?

Близятся к завершению работы по благоустройству и строительству в таких махаллях, как «Маърифат», «Мажнунтол», «Шодлик», «Шифокор», «Богишамол», «Турон», «Эски шахар», «Абдурахмон Джамии», «Мехрабад»,

## Благоустриваются Махалли, растет довольство людей



«Сурхон сохили», «Тупроккургон». Многоэтажные дома полностью реконструируются, а прилегающая к ним территория облагораживается. На пустырях создаются зеленые зоны, ремонтируются внутренние дороги, строятся тротуары. Модернизируются существующие детские площадки и появляются новые.

«Богзор» - одна из самых крупных махаллей в центре Термеза. В 1413 домохозяйства проживают около 6480 человек. Здесь имеются 30 многоквартирных и 667 частных домов, шесть дошкольных образовательных организаций, государственная и частная больницы.

В 15 многоэтажках проведены масштабные строительные работы за счет средств, выделенных на развитие инфраструктуры махалли: отремонтированы наружные фасады и внутренние помещения подвалов, заменена крыша, на месте заброшенной свалки построен современный пункт приема отходов. Сооружены две воркаут-площадки, а на существующих игровых площадках для детворы созданы все условия.

Также возле трех многоквартирных домов появилась парковка с бетонным покрытием, на заброшенном земельном участке - аллея по современному проекту, где посажено около 200 деревьев. Забетонировано более 550 метров пешеходных и автомобильных дорог. В целях непрерывного обеспечения населения чистой питьевой водой проложен водопровод протяженностью 1276 метров.

- Реализованные в короткие сроки работы по строительству и благоустройству придали нашей махалле новый облик, - говорит председатель СГМ «Богзор» Акмалжон Пардаев. - Для жителей созданы современные условия. Мероприятие по задействию махалли с обновленной инфраструктурой прошло в праздничной атмосфере.

В махаллях города Термеза активно продолжается работа по созданию благоприятных условий для населения.

Х. Мамаатрайимов.  
Корр. УзА.  
Фото УзА.

# КЫЗЫЛТЕПИНСКИЙ РАЙОН: ОТ ПОТЕНЦИАЛА ДО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Будучи регионом сырьевой направленности, Кызылтепинский район Навойской области обладает высоким уровнем поддержки предпринимательской деятельности, создания благоприятной бизнес-среды и активизации экономического роста за счет привлечения иностранного капитала. Моделирование социально-экономического развития региона в 2019-2021 годах способствовало формированию современной промышленной индустрии, отмечают специалисты. Сегодня в районе, который на протяжении десятилетий был и остается одним из ведущих аграрных регионов Навойской области, открыты совместные предприятия в партнерстве с предпринимателями Беларуси, Ирана, России. Планируется развивать экономическое сотрудничество с представителями деловых кругов Германии, Испании, Италии, Южной Кореи. Год назад в районе открыли коворкинг-центр (Дом предпринимателя), объединивший на одной площадке активных бизнес-инициаторов и ремесленников, которые каждую пятницу собираются для обсуждения проблем и предложений.

Новые точки роста в Кызылтепинском районе направлены на укрепление преимуществ, благодаря которым регион в соответствии с Указом главы государства «Об утверждении Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы» от 6 июля 2022-го и постановлением Президента «Об организационных мерах по реализации Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы» от этой же даты получил статус инновационной территории. К слову, согласно стратегии, в двух регионах Навойской области, которые трансформированы в инновационные зоны, в течение четырех лет 97

отечественных промышленных предприятий займутся технологическими инновациями, за счет чего, как ожидается, будет создано свыше 100 технологий и реализовано 248 стартапов.

В целях осуществления инновационной деятельности в 2022 году в Кызылтепинском районе был сформирован портфель из десяти новых проектов. В настоящее время завершаются работы по рассмотрению Агентством инновационного развития при Министерстве высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан двух из них общей стоимостью 4,2 млрд сумов по производству серно-бенитового удобрения и керамзитовых блоков. Согласно бизнес-планам, в рамках данных проектов будет создано 45 рабочих мест, а гранулированное удобрение, которое обеспечивает растения необходимым объемом серы и восстанавливает щелочную почву, станут экспортными продуктами для соседних республик и страны Ближнего Востока.

Еще три стартап-проекта общей стоимостью 4 млрд сумов, предусматривающие производство импортозамещающих полимерных труб, локализацию и развитие местной кормовой и фармацевтической отраслей через организацию мощностей по переработке молочной сыворотки, а также производство высококалорийных кормов из грубой растительности пустыни, представлены в Агентство инновационного развития для их финансирования.

Вместе с тем на 2023-2024 годы совместно с инициаторами предложений (инновационно активными субъектами предпринимательства) разработаны восемь проектов на 396,2 млрд сумов. По прогнозам, за счет их реализации в районе будет создано дополнительно 443 постоянных рабочих места, налажено производство инновационных продуктов, а также ощутимо уменьшатся объемы

импорта и создастся дополнительный экспортный потенциал в размере 5,5 млн долларов в год.

В племенном фермерском хозяйстве «Акмал шифо асали» Кызылтепинского района Навойской области ведется работа в рамках проекта по локализации карпатской породы пчел инновационным методом. Цели - создать местную линию породы и повысить продуктивность за счет локализации. Специалисты указывают, что такая методика довольно широко используется в пчеловодстве.

На базе племенного хозяйства организовали пчеловодческий кластер. Здесь натуральный мед реализуется на внутренний рынок и экспортируется, а также перерабатывается и упаковывается вторичная продукция пчеловодства.

Благодаря совершенствованию селекционной деятельности в пчеловодстве достигаются повышение урожайности сельскохозяйственных культур за счет их опыления. На основе данного проекта в настоящее время в хозяйстве разводят около 400 пчел, из них около 30 - племенные.



Следует отметить: разработка региональной программы инновационного развития в Кызылтепинском районе осуществляется с учетом экономической специализации, научно-технического потенциала и имеющихся ресурсов. Так, в соответствии с прошлогодним июльским постановлением Президента в районе также разработана к внедрению масштабная программа цифровизации проектной стоимостью 1,5 млрд сумов. Согласно которой в рамках процесса перехода на цифровые технологии будут охвачены все существующие в районе сходы граждан махаллей. В результате такая обширная информация, как социально-экономические изменения в СГМ, состав населения, отчеты по обращениям,



движение на дорогах, работа, проводимая на объектах инфраструктуры, и их состояние, деятельность в сфере предпринимательства, новые рабочие места и так далее, в порядке оперативного обновления будет связана с единой электронной системой.

Кроме того, на основе концепции «Безопасный район» на перекрестках будут установлены «умные» свето-



форы и «умные» камеры в специально отведенных местах. Так станут контролироваться вопросы безопас-

ности. Также будет обеспечена прозрачность всех строительных работ в районе, станет осуществляться постоянный надзор за расходованием выделенных на эти цели средств.

Согласно утвержденному проекту «Один инновационный район - один бренд», трансформируемом инновационном Кызылтепинском районе под брендом «Кизилтепа» планируются организовать производство каракулеводческой продукции и нитей из каракулевого волокна.

Для инновационного развития района налажены постоянные связи с учеными и специалистами сферы из высших учебных заведений Навойской области (Навойский государственный горно-технологический университет и Навойский государственный педагогический институт) и научных центров. Постоянно организуются научные семинары и круглые столы. Как отмечают специалисты, роль вузов состоит прежде всего в содействии формированию инновационного пути развития и в реализации инновационных проектов в научно-технической сфере.

В целях обучения молодежи инновационному мышлению и творчеству, привлечения ее к развитию и продвижению своих проектов организуются встречи для ознакомления с техническими наработками представителей молодого поколения в робототехнике и других технологических областях науки, оказывается всесторонняя поддержка. Таким образом достигается одна из ключевых задач Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы - формирование у молодежи созидательных способностей, навыков инновационного предпринимательства и рационализаторства.

Диалфуза Гулямова.  
«Правда Востока».

Навойска область.

## Взгляд из-за рубежа

В крупнейшей ежедневной британской газете The Telegraph опубликована статья под заголовком «Почему сейчас самое время открыть для себя Узбекистан, пока он не превратился в Дубай?».

## THE TELEGRAPH: НАСТАЛ МОМЕНТ ДЛЯ УЗБЕКИСТАНА СИЯТЬ ВО ВСЕЙ КРАСЕ

Автор Джейм Дрэвен делится с читателями своими впечатлениями от поездки в нашу страну.

Он отмечает, что Узбекистан установил безвизовый режим для граждан 90 стран, что является частью плана, который может навсегда изменить характер страны.

Путешествие британского журналиста в Узбекистане началось с Самарканда. Он пишет, что здесь находятся одни из лучших образцов архитектуры Центральной Азии с XIV по XX век.

«Город является одним из старейших населенных городов Узбекистана и одним из древнейших городов Центральной Азии, датированным 1500 годом до нашей эры, - говорится в статье. - Известный своим ремесленным производством, он был одной из самых важных остановок на легендарном Шелковом пути, сети торговых путей протяженностью четыре тысячи миль, которые пересекали Евразию еще во II веке от востока современного Китая до западной Турции, перевоза шелка, специи и нефрит. Привлекая купцов со всего мира, Самарканд признан ЮНЕСКО перекрестком мировых культур».

Делая краткий экскурс в историю, автор пишет о периоде, когда Узбекистан был частью Советского Союза, а также о первых годах независимости.

Отмечается, что с 2016 года страна встала на новые рельсы: Президент Шавкат Мирзиёев быстро провел судебные реформы и открыл страну для туризма и иностранных инвестиций. В начале 2020 года Всемирная туристская организация ООН (ЮНВТО) назвала Узбекистан четвертой страной по темпам роста туризма.

По впечатлениям британского журналиста, в Узбекистане современное развитие олицетворяет богатую историю и наследие страны.

«Самое здание самаркандского аэровокзала является данью уважения Улугбеку, астроному XV века, который остается самым почитаемым гражданином города, с дизайном, напоминающим открытую книгу (его космологический труд «Зидж-и-Гурагани»). Здесь страницы расходятся веером из центральной части вестибюля, а крыша мерцает звездной картой созвездий прожекторов, - описывает он международный аэропорт Самарканда. - Этот импульс, направленный на то, чтобы перенести прошлое в настоящее, также проявляется в новейшем и смелом видении будущего страны - близлежащем футуристическом туристическом комплексе «Шелковый путь Самарканд», который стал крупнейшим в Центральной Азии после открытия в августе 2022 года».

Описывая комплекс «Вечный город», автор приводит слова Роланда Обермайера, генерального менеджера отеля Samarkand Regency: «Вечный город» даже лучше, чем Мадина Джумейра. Все ходят на площадь Регистан, к этим архитектурным памятникам - но у нас есть свои, чтобы люди могли остаться на территории комплекса».

«Возможно, сейчас - в то время как современные удобства манят, но до того, как окончательная реновация сделает этот главный символ Шелкового пути неузнаваемым по сравнению с его прежним обликом, - действительно настал момент для Узбекистана сиять во всей красе», - резюмирует The Telegraph.

ИА «Дунё».





# ПРИРОДА - НАШЕ БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях определения приоритетных направлений государственной политики в области охраны окружающей среды, предупреждения нарушений законодательства в сфере охраны природы, внедрения эффективных механизмов их выявления и предупреждения, усиления персональной ответственности руководителей государственных органов и хозяйствующих субъектов, граждан за санитарное и экологическое состояние населенных пунктов утверждена Концепция охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года. В рамках нее системно реализуются соответствующие «дорожные карты» и государственные программы.

Так, в последние годы проводятся мероприятия по озеленению населенных пунктов, защите деревьев и кустарников, расширению зеленых насаждений. В частности, введен мораторий на вырубку ценных деревьев и кустарников, реализуется общенациональный проект «Яшил макон», направленный на увеличение зеленых зон.

Для эффективного предотвращения правонарушений, связанных с вырубкой деревьев, создана система работы «Экологический патруль». В связи с этим расширяются полномочия МВД и Национальной гвардии Республики Узбекистан. Также принимаются меры по дальнейшему усилению ответственности за незаконную вырубку деревьев и кустарников, по регулированию вопроса о возмездной их посадке взамен самовольно вырубленных, установлению обязанности по высаживанию компенсационных саженцев на месте самовольно вырубленных деревьев.

Примечательно, что сегодня мы видим результативность деятельности политических

гических правонарушений и борьбе с преступностью.

Соответствующим пунктом Указа Президента от 3 февраля 2021 года был продлен до конца 2021-го введенный ранее мораторий на вырубку ценных видов деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд. Указом Президента «О мерах по ускорению работ по озеленению и дальнейшей эффективной организации охраны деревьев в республике» от 30 декабря 2021-го действие моратория продлено на бессрочный период. Однако сегодня нельзя сказать, что данный запрет работает на приемлемом уровне. В частности, случаи правонарушений, связанных с незаконной вырубкой деревьев, в 2020 году составили 3960, в 2021-м - 4703, в 2022-м - 4673, что свидетельствует о недостаточном сдерживающем эффекте действующих штрафов.

По этой причине в последнее время случаи незаконной вырубки деревьев вызывают резонанс среди широкой общественности и средств массовой информации. В частности, за 2022 год в электронных СМИ опубликовано свыше 50 материалов о вырубке деревьев, не входящих в государственный лесной фонд. В частности, возмущения вызвала вырубка более 50 тысяч деревьев в Сурхандарьинской области (21,8 тысячи) и в Бухарской области (28,9 тысячи).

29 июля текущего года депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, депутаты местного Кенгаша, эксперты и специалисты провели изучения в Сурхандарьинской и Бухарской областях.

Специальной рабочей группой проведена инвентаризация всех деревьев и кустарников, попавших под угрозу вырубки, даны рекомендации по их сохранению. А в проект строительства дороги внесены изменения с учетом этих предложений.

Также по результатам парламентского контроля за реализацией общенационального проекта «Яшил макон» в 2022 году было посажено 4,5 млн саженцев без учета оросительной системы, а высаженные весной 2022-го 2,7 млн саженцев из 79,7 млн погибли из-за нехватки воды, 1,9 млн - из-за поздней высадки или в больном состоянии, а также по причине того, что были высажены на песчаных и каменистых землях.



**В целях создания эффективной системы профилактики экологических правонарушений и борьбы с преступностью, а также координации этой деятельности, внедрения современных организационно-правовых механизмов предупреждения и ликвидации правонарушений рекомендуется:**

- обеспечить надежную защиту прав, свобод и законных интересов граждан по вопросам рационального использования экологических и природных ресурсов, в том числе установить прямую и открытую связь с населением;

- повышение эффективности мероприятий по выявлению, анализу и устранению причин и предпосылок экологических правонарушений путем разработки и реализации мероприятий по совершенствованию практики применения экологического права и законодательства;

- разработка и внедрение передовых форм и методов работы государственных органов, осуществляющих профилактику правонарушений, а также внедрение конкретных критериев оценки, учитывающих общественное мнение, удовлетворенность граждан результатами профилактической работы и уровень взаимодействия с населением;

- дальнейшее развитие межведомственного взаимодействия, широкое внедрение в профилактическую работу современных информационно-коммуникационных технологий, в том числе видеонаблюдения, электронного учета и взаимного обмена информацией, систем межведомственных баз данных;

- усиление общественного экологического контроля, развитие социального и государственно-частного партнерства, налаживание прямого взаимодействия с органами самоуправления граждан и другими институтами гражданского общества;

- совершенствование механизмов вовлечения граждан и общественных организаций в профилактику правонарушений, в том числе путем материального и иного поощрения.

Словом, предупреждение экологических правонарушений является обязанностью не только государственных органов, но и каждого из нас. Необходимо жить с чувством ответственности перед собой, членами своей семьи и обществом, не быть равнодушным к происходящему вокруг, ценить природные богатства.

## Туризм

**В последние несколько лет среди отечественных и зарубежных туристов, выбирающих для отдыха и путешествий Ташкентскую область, становятся все более популярными поездки в Ангрен и ближайшиее к городу угольщик поселки.**

Здесь есть все условия для развития познавательного, промышленного, медицинского, паломнического и других видов туризма. При всесторонней поддержке государства предприниматели активно инвестируют немалые средства в создание соответствующей инфраструктуры, строительство кемпингов и домов отдыха, пунктов общественного питания. Как результат, за период с января по июнь нынешнего года город Ангрен посетили 222 998 местных туристов и более десяти тысяч иностранных гостей.

По инициативе информационной службы хокимията Ташкентской области представители СМИ ознакомились с преданной в городе работой по продвижению туризма, особенно внутреннего, по возведению новых и реконструкции существующих объектов сферы гостеприимства. Началась поездка с посещения махаллей «Геолог» и «Соглом», на территории которых расположены историко-архитектурные комплексы и места поклонения.

- Наша земля (город Ангрен и Ахангаранский район) богата по-настоящему интересными историческими достопримечательностями, а также святынями, куда веками приходили паломники, - рассказывает председатель схода граждан махалли «Соглом» Фарход Кодиров. - После качественного ремонта комплексы «Гумбаз бобо» и «Эрвали бобо» XI-XII веков полностью преобразились. Сюда приезжают туристы со всей республики. Достаточно и иностранных гостей. Мы по праву гордимся великими предками и тем,

# СОВРЕМЕННЫЙ ТУРИЗМ: НЕПЕРЕДАВАЕМЫЕ ЭМОЦИИ И НАСЫЩЕННЫЙ ОТДЫХ



что смогли сохранить память о них, грамотно реконструировать исторические памятники. Это духовное и культурологическое наследие Узбекистана, которое необходимо изучать и популяризировать, тем самым способствуя развитию паломнического туризма.

Не менее популярен у путешественников и предгорный поселок Янгибад с его неповторимой архитектурой середины прошлого века. Учитывая всевозрастающий туристический поток, местные бизнесмены стараются сделать пребывание гостей в поселке максимально комфортным с насыщенной экскурсионной программой.

К примеру, предприниматель Холдор Норматов рядом с небольшой горной речкой построил зону отдыха «Яшил макан», рассчитанную на 150 гостей.

- Работаем уже два года, за это время накопили опыт качественного обслуживания путешественников, - вступает в разговор Х. Норматов. - К услугам туристов топчаны, бассейн, возможность отведать блюда нацио-

нальной кухни, приготовленные лучшими в округе поварами. В ближайших планах - возведение домиков, в которых туристы могут отдохнуть зимой, наслаждаться нашей природой и величественными снежными пейзажами.

Традиционно много гостей, особенно молодежи, на туристической базе «Янгибад», предлагающей путешественникам как семейный, так и активный отдых, а также экстремальный туризм.

- Нашу турбазу, главное достоинство которой - уникальное расположение в экологически чистой местности на территории биосферного заповедника, не зря называют жемчужиной Чаткальских гор, - говорит администратор Исмоил Хурсанов. - Зимой здесь действует горнолыжная трасса, которая отлично подходит новичкам и любителям. Летом можно совершать походы разной сложности по окрестным горам и купаться в искусственном водоеме, наполненном кристально чистой горной водой. У нас несколько корпусов с уютными номерами, ресторан с

включенным трехразовым питанием. Отдых на турбазе поможет забыть на время о городской суете, почувствовать себя ближе к природе, что, несомненно, положительно скажется на здоровье.

Среди экстремальных развлечений - зиплайн над озером, подъем со страховкой по лестнице над ущельем и роупджампинг (прыжки с высотного объекта с помощью альпинистских веревок, системы амортизации и страховочного снаряжения).

- Несколько лет назад вместе с Иваном Золотухиным и Комилзоном Тухтаевым создали клуб Red Stone, основная задача которого - развивать рынок экстремального и горного туризма в Узбекистане, - говорит инструктор Рауф Халилов. - Туристическая база «Янгибад» идеально подходит для активного отдыха. Мы

используем профессиональное альпинистское снаряжение, уделяем огромное внимание безопасности туристов. Члены клуба обязательно проходят курсы первой медицинской помощи, у многих разряды по альпинизму и горному туризму. Делая шаг с обрыва в пропасть, человек несколько секунд проводит в свободном полете, а потом повисает на веревке. Эмоции и выброс адреналина непередаваемые. К нам специально приезжают, чтобы испытать себя, побороть страх и сомнения в своих силах.

Шаг за шагом Ангрен становится одним из центров сферы гостеприимства.

Современный туризм и должен быть таким - насыщенным и интересным для людей разных возрастов.

**Сергей Мугин.**  
Фото Рашида Галиева.



## Народные приемные

Шесть лет назад по инициативе главы нашего государства была налажена деятельность абсолютно новой системы работы с населением - Народные приемные. Можно сказать, что служба, направленная на оперативное решение реальных проблем граждан посредством рассмотрения их обращений в установленном порядке и на основе принципов объективности, за короткий промежуток времени стала надежным мостом между гражданами и государственными органами.

## ЛИЧНОЕ ОБЩЕНИЕ С ЗАЯВИТЕЛЯМИ



Это можно заметить даже по тому, с какой надеждой большинство относится к данной системе, видя в ней решение всех заботящих народ проблем, связанных с взаимодействием с государственными организациями, недостатками и погрешностями в инфраструктуре регионов, а также других актуальных вопросов.

С какими же вопросами люди чаще всего идут в наши конторы? При анализе данных в рамках классификации обращений сразу бросается в глаза, что население в основном нуждается в помощи при решении проблем в сфере занятости, коммунальных услуг, в частности, касательно электроэнергии, газа и питьевой воды, а также жилищных вопросов. Согласно действующему порядку, вопрос решается исходя из содержания заявления каждого гражданина и по необходимости при участии представителя организации, имеющей отношение к проблемной ситуации. Обращения, на решение которых требуется время, направляются в соответствующее государственное учреждение или оказывающему услуги субъекту. Разумеется, сроки рассмотрения для всех зарегистрированных заявлений фиксируются, вопросы решаются максимум в течение месяца.

Если речь пойдет о результатах нашей деятельности, только в текущем году в Виртуальную и Народные приемные Президента в Наманганской области уже поступило 43 375 запросов, 32 076 из которых полностью удовлетворены.

- На личном примере убедился, что в Народной приемной слушают проблемы населения, разделяют его тяготы, - говорит проживающая в махалле «Бот» Уйчинского района Н. Абдуллаева. - Я получила высокие баллы в рамках международной экзаменационной системы, но было трудно самостоятельно покрыть все связанные с экзаменом расходы. И тогда в Народной приемной мне пришли на помощь, выделив 1,9 млн сумов компенсации.



И подобных примеров, когда люди уходят довольными, можно привести немало. Рады и благодарны за помощь жительница махалли «Яккабулак» Чустского района М. Обидова - за выделенные инвалидной коляски и разовой материальной помощи на лечение в размере четырех миллионов сумов, Х. Солиева и Г. Иномова из Уйчи, получающие на базе субсидий швейные машины. Н. Мирзаакбарова из СГМ «Элатан» Наманганского района, которой выплатили 3,3 млн сумов в счет контракта на обучение в вузе.

Подобная результативность бросается в глаза и по итогам проверок в сфере организации выездных приемов, а также ведения совместной с партнерскими организациями работы по системам «махаллабай» и «хонадонбай». В рамках более 1,5 тысячи выездных приемов, проведенных руководителями секторов с начала года по настоящее время, получено более 17 тысяч обращений, 11 200 из которых удовлетворены. В результате решено огромное количество вопросов в сфере развития предпринимательства, обеспечения занятости и сокращения бедности.

Следует упомянуть и о том, что сформировавшийся в нашей стране принцип «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу» стал толчком к появлению новых возможностей в сфере создания благоприятных условий для соотечественников и решения их проблем. И вопросы, решенные при содействии Народных приемных, ведущих свою деятельность в городах и районах, - яркий тому пример. Потому что в каждом, кто приходит сюда за помощью и уходит уже с решением, зарождается чувство доверия, защищенности и благодарности по отношению к государству и Президенту.

**Баходир Юсупов.**  
Заведующий Народной приемной  
Президента Республики Узбекистан  
в Наманганской области.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».



НЕВЗИРАЯ НА АВТОРИТЕТЫ

Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Пятнадцатый тур.

«Металлург» - «Навбахор» - 1:1, «Андижон» - «Сурхон» - 0:0, «Пахтакор» - «Нефтчи» - 0:1, «Бухоро» - «Кизилкум» - 1:0, «Турон» - «Насаф» - 1:0, «Олимпик» - «Соғдиана» - 3:3, «Бунёдкор» - ОКМК - 1:1.

Меньше недели осталось до баталий в Лиге чемпионов Азии. Готовы ли наши ведущие клубы к официальным встречам на международной арене? Сквозь призму данного вопроса и рассматриваются матчи этого тура.

Несмотря на то, что все четыре клуба, представляющие Узбекистан на самом престижном континентальном турнире, находятся в верхней части турнирной таблицы, их выступления вызывают тревогу в душах болельщиков. Правопланговые клубы отечественного футбола из 12 возможных очков набрали в этом туре лишь два балла.

луй, только главный тренер «Пахтакора» Максим Шацких. Судья его... удалил с капитанского мостика.

«Нефтчи», отметим, еще ни разу не проиграл в этом чемпионате. Удивительно, но факт. Тренер Виталий Левченко за счет исполнительской дисциплины своих подопечных сумел за короткий срок создать непобедимую команду, которая сокрушает признанных фаворитов в суперлиге, не изобретая при этом колеса.

«Пахтакору» в Лиге чемпионов Азии придется туго, если не пополнит свой скудный тактический арсенал и будет по-прежнему надеяться лишь на палочку-

центрального защитника Хусниддина Аликулова, который все чаще приглашается в национальную сборную Узбекистана и является ведущим на этой позиции.

Длинная рокировка тренера, выражаясь языком шахматистов, привела к тому, что «Насаф» потерпел поражение от «Турона». Не умаляя настойчивости и воли к победе яйпанцев, все же следует отметить, что по классу игры они намного уступают команде, которая не первый год метит на призовое место в суперлиге. Но опять же, дисциплина бьет класс. Каршинцы тоже, имея массу времени (более часа), не смогли изменить неблагоприятный для себя ход событий. Не проявляя характера, нельзя добиться хороших результатов в Лиге чемпионов Азии.

Ничего вразумительного не показал «Навбахор» в матче с «Металлургом». Бекабадцы, кажется, нашедшие свою игру, лишь цепляются за место в высшем эшелоне чемпионата, а наманганцы возглавляют турнирную таблицу. Однако, наблюдая за соперничеством этих дружин, большой разницы в мастерстве не заметил. Играл равные команды. Потому и ничья - закономерный исход встречи.

Потерял очки ОКМК. В нудной позиционной игре с «Бунёдкором» упустил победу, пропустив мяч в свои ворота в компенсированное время - 1:1. А команде Миржалола Касимова уже 15 августа предстоит отборочная встреча с клубом «Аль-Сиб», который в премьер-лиге Омана прочно занимает третье место. Это не «Бунёдкор», второй сезон переживающий глубокий кризис.

Бытует мнение, что в нынешнем чемпионате команды примерно одинаковые по своим возможностям. Потому и конкуренция стала острой. Но кто ведет за собой: лидеры, набравшие просто больше очков, или аутсайдеры, борющиеся за выживание в суперлиге? В числе претендентов на медали только три клуба, а сохранить прописку в нашей элите намерены больше половины участников чемпионата. Кажется, последние и являются основными интриганями сезона. Может быть, выступления наших фаворитов в Лиге чемпионов Азии изменят складывающееся мнение?

Положение команд после пятнадцатого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Навбахор» (Наманган)	10	3	2	26:8	33
2. «Нефтчи» (Фергана)	8	7	0	22:10	32
3. «Пахтакор» (Ташкент)	10	1	3	23:13	31
4. «Насаф» (Карши)	7	4	3	18:11	28
5. ОКМК (Алмалык)	7	3	5	26:21	24
6. «Сурхон» (Термез)	6	5	4	16:14	23
7. «Андижон» (Андижан)	6	3	6	15:13	21
8. «Соғдиана» (Джизак)	5	3	7	19:21	18
9. «Бунёдкор» (Ташкент)	4	5	6	15:19	17
10. «Олимпик» (Ташкент)	4	5	6	15:20	17
11. «Металлург» (Бекабад)	3	4	8	12:25	13
12. «Турон» (Яйпан)	2	6	7	11:18	12
13. «Бухоро» (Бухара)	3	1	11	9:21	10
14. «Кизилкум» (Навои)	2	4	9	7:20	10

НА ЖЕНСКОЙ ПОЛОВИНЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Чемпионат страны среди женских команд высшей лиги. Тринадцатый тур. «Локомотив» - «Бухоро» - 8:0, «Нефтчи» - ОКМК - 1:3, «Севинч» - «Соғдиана» - 1:0, «Бунёдкор» - «Металлург» - 5:1, «Кизилкум» - «Пахтакор» - 6:3.



Свершилось: «Металлург» забил первый мяч. Случилось это в игре с «Бунёдкором». И хотя девушки-школьницы вновь проиграли с крупным счетом, но начало положено. Увы, такая вот ирония. Что остается, когда комментировать нечего.

А так на женском футбольном «фронте» без перемен. Кому по сложившемуся статусу на чемпионате

положено, тот и выиграл, а статисты по привычке отдали свои очки.

Как и ожидалось, упорным поединком между «Севинч» и «Соғдианой». Джизакская команда, хотя и заметно отстала от каршинской, но сохранила лицо и конкурентоспособность. Сопротивлялась, как могла, однако все же проиграла, правда, с минимальным счетом. Теперь отста-

ивает серебряные медали с «Бунёдкором».

ОКМК по-прежнему продолжает гонку за потенциальными призерами вот уже который сезон. Но сил молодым футболисткам хватает лишь на то, чтобы побеждать тех, кто просто дышит им в спину. Вот и в этом туре обыграл в гостях «Нефтчи».

Начавшая довольно резко чемпионат «Бухоро» неожиданно сникла в середине первого круга и никак не может найти прежнюю хватку. Проигрывает раз за разом.

Навоийский «Кизилкум», кажется, устраивает то промежуточное положение, в котором находится не первый сезон: впереди явных неудачников, но не среди даже середнячков.

Положение команд после тринадцати туров

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Севинч» (Карши)	13	0	0	86:3	39
2. «Соғдиана» (Джизак)	10	0	3	79:8	30
3. «Бунёдкор» (Ташкент)	10	0	3	33:15	30
4. ОКМК (Алмалык)	8	1	4	37:18	25
5. «Локомотив» (Ташкент)	7	0	6	49:28	21
6. «Кизилкум» (Навои)	4	3	6	30:35	15
7. «Пахтакор» (Ташкент)	4	2	7	30:49	14
8. «Бухоро» (Бухара)	2	2	9	13:46	8
9. «Нефтчи» (Фергана)	2	2	9	27:71	8
10. «Металлург» (Бекабад)	0	0	13	1:11	8

НЕ НА ПЛЯЖЕ НАХОДЯТСЯ...

«Правда Востока» уже сообщала, что в программу Игр стран СНГ, проходящих в Беларуси, включен и турнир по пляжному футболу. В нем участвует и сборная Узбекистана.

Вряд ли наши ребята смогут одолеть первый отборочный барьер в подгруппе. В первом же матче проиграли с крупным счетом 1:13 представителям Омана. Единственный гол престижа на счету Бехруза Шамсиева. Видимо, не отошли от шокового состояния подопечные тренера Фузули Хайруллаева и во время встречи с россиянами. Опять проиграли - 0:15.

Сегодня в Минске выйдут на паркетную площадку и наши двадцатилетние парни, претендующие на награды в турнире по мини-футболу. Дебютная встреча - со сборной Азербайджана. Затем состоятся матчи в подгруппе со сверстниками из Беларуси и Кыргызстана. Надеемся, фальстарта не будет.

Отметим, что костяк нашей юниорской сборной - перспективные футболисты из клуба ВМВ, завоевавшего в этом году звание чемпиона страны. В составе также воспитанники клубов «Максам-Чирчик», ОКМК, «Гулистон», «Динамо» и любительского коллектива «Ермак».



Проиграл действующий чемпион - «Пахтакор». Ташкентцы на своем поле (!) уступили «Нефтчи». Кстати, ферганцы и в первом круге выиграли (2:1). Конечно, поклонники столичного клуба надеялись на реванш. Однако кумиры фанатов никаких весомых аргументов не представили, кроме примитивных забросов мяча в чужую штрафную площадку. Даже пропустили мяч. А когда еще оставалось до финального свистка 20 минут, чтобы сравнять счет, продолжили хаотичные и сумбурные действия. Отличился, пожа-

выручалочку - бомбардира Драгана Черана. Стоит только его нейтрализовать, как сделали, в частности ферганцы, - и нет результата.

В период летнего трансфера «Насаф» распродался сразу с десятком футболистов: кого-то передал в аренду, другие заключили выгодные контракты. Странно: одни вроде бы укрепляют свои звенья перед ответственными международными стартами, а неизменный наставник каршинцев Руздукул Бердыев согласился на переход в турецкий «Ризеспор»

Реклама

**RAVNAQ-BANK**

**ЎРМАТЛИ «RAVNAQ-BANK» АЖ АКЦИЯДОРЛАРИ!**

«Ravnaq-bank» акциядорлик жамияти (почта манзили: Ўзбекистон Республикаси, 100021, Тошкент шаҳри, Шайхонтохур тумани, Фурқат кўчаси, 2-уй, e-mail info@ravnaqbank.uz, веб-сайт http://www.ravnaqbank.uz) Кузатув кенгашининг қарорига асосан, **2023 йил 30 августда** банк акциядорларининг навбатдан ташқари умумий йиғилиши ўтказилиши белгилангани маълум қилинади.

Акциядорлар умумий йиғилишининг қуйидаги кун тартиби тасдиқланди:

- 1) «Ravnaq-bank» АЖ йиллик умумий йиғилишининг ўтказиш регламентини тасдиқлаш;
- 2) «Ravnaq-bank» АЖ эълон қилинган акцияларининг энг кўп сонини белгилаш;
- 3) банк номини ўзгартириш;
- 4) банкнинг янги тахрирдаги Низомини тасдиқлаш;
- 5) банкнинг акциядорлар умумий йиғилиши тўғрисидаги низомини тасдиқлаш;
- 6) банк Кузатув кенгаши тўғрисидаги низомини тасдиқлаш;
- 7) банк Бошқаруви тўғрисидаги низомини тасдиқлаш;
- 8) банк Кузатув кенгаши аъзоларини сайлаш тўғрисида.

«Ravnaq-bank» АЖ акциядорларининг навбатдан ташқари умумий йиғилиши **Тошкент шаҳри, Фурқат кўчаси, 2-уйда соат 10.00 да бўлиб ўтади**. Акциядорларни умумий йиғилишда иштирок этиш учун рўйхатдан ўтказиш 09.30 дан 10.00 гача амалга оширилади.

Банк акциядорлари умумий йиғилиши ўтказилиши тўғрисида хабардор қилиш учун акциядорлар рўйхати 2023 йил 28 июль операция кунини якунига кўра шакллантирилган акциядорлар реестрига асосан тузилади. Банк акциядорлари умумий йиғилишда иштирок этиш учун акциядорлар рўйхати 2023 йил 24 август ҳолатига шакллантирилган акциядорлар реестрига асосан тузилади.

Йиғилишда шахсан иштирок этиш ёки ўз вақилини нотариал тасдиқланган ишончнома билан қатнашининг таъминлаш сўралади. Акциядорлар умумий йиғилиши материаллари билан қуйидаги манзилда танишиш мумкин: Тошкент шаҳри, Фурқат кўчаси, 2-уй. «Ravnaq-bank» АЖ. Телефон (+998 71) 202-01-02.

**Банк Кузатув кенгаши ва бошқаруви.**

**RAVNAQ-BANK**

**УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО «RAVNAQ-BANK»!**

Акционерное общество «Ravnaq-bank» (почтовый адрес: Республика Узбекистан, 100021, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Фурката, 2, e-mail: info@ravnaqbank.uz, веб-сайт: http://www.ravnaqbank.uz) сообщает, что в соответствии с решением Наблюдательного совета банка на **30 августа 2023 года** назначено проведение внеочередного общего собрания акционеров банка.

Утверждена следующая повестка дня общего собрания акционеров:

- 1) об утверждении регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров АО «Ravnaq-bank»;
- 2) об определении предельного размера объявленных акций банка;
- 3) об изменении наименования банка;
- 4) об утверждении Устава банка в новой редакции;
- 5) об утверждении Положения об общем собрании акционеров банка;
- 6) об утверждении Положения о Наблюдательном совете банка;
- 7) об утверждении Положения о правлении банка;
- 8) о переизбрании членов Наблюдательного совета банка.

Внеочередное общее собрание акционеров АО «Ravnaq-bank» состоится по адресу: **г. Ташкент, ул. Фурката, 2 в 10.00**. Регистрация акционеров для участия в общем собрании акционеров будет проводиться с 9.30 до 10.00.

Список акционеров для оповещения о проведении общего собрания составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на конец операционного дня 28 июля 2023 года. Список акционеров, имеющих право участия в общем собрании акционеров банка, составляется в соответствии с реестром акционеров по состоянию на конец операционного дня 24 августа 2023 года.

Просьба принять участие в собрании лично или направить представителя с нотариально заверенной доверенностью. С материалами к общему собранию акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Ташкент, ул. Фурката, 2. АО «Ravnaq-bank». Телефон (+998 71) 202-01-02.

**Наблюдательный совет и правление банка**

**Общество с ограниченной ответственностью «Centre Grand International Corporation»** (ИНН 307 911 364, место нахождения: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Богсарой, 10) уведомляет о том, что единственным учредителем ООО «Centre Grand International Corporation» (Решение № 1 от 1 августа 2023 года) принято решение об уменьшении уставного капитала до фактического и его формировании в размере **1 091 167 358,40 сума** (один миллиард девяносто один миллион сто шестьдесят семь тысяч триста пятьдесят восемь сумов сорок тийин).

Адрес заявления требований кредиторов - по месту нахождения единственного исполнительного органа: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Богсарой, 10.

Согласно решению единственного учредителя № 2/2023 от 04.08.2023 года, название иностранного предприятия «**GARDIZI-GROUP**» в форме общества с ограниченной ответственностью (ИНН 308 798 741) изменяется на иностранное предприятие «**RAHIM GARDIZI GROUP OF COMPANIES**» в форме общества с ограниченной ответственностью.

Все обращения принимаются по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Мирабад, 2 (офис № 2). Телефон (+998 99) 033-77-75.